

SEGUNDA EDICIÓN

Hombres

faltos de energías nerviosas-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcoholicos, pesares, estu-
dios, viejos sin años, rebobaban las fuerzas de
su cuerpo con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso
interno y externo. Los medicamentos al interior, si son débiles,
no actúan en el estómago y no producen efecto, y si son
potentes, actúan en la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se
vende en Valencia: boticas San Antonio, Mercado, 71;
San Fernando, 34; y otras. Para fijar el grado
de potencia, pídale gratis el Gráfico Sexual á
la Farmacia, San Vicente, 102, 1.º

AGRICULTORES

Concedad vuestros campos con SOJENOC
nitrogenado orgánico de la India Ingle-
sa. El mejor abono para las tierras pobres en
nitrógeno y para los campos esquilma-
dos por el uso exclusivo de los abonos mi-
nerales. Precios: 16 pesetas los 100 kilogramos.
Tendrá mucho gusto en dar cuantas referen-
cias a los agricultores, verbalmente y por
escrito. Representación, ANTONIO CONEJOS GÓ-
MEZ, Almirante, 7, VALENCIA.

Parapas SAG. 1'50 ptas.

SAG espiral. 1'80
VALENCIA. 1'30

Sociedad anónima GRAS
SAN MARTÍN, 1
Antigua pastelería de San Martín

Nota del día

El arma

...y el alma

Se dice del atentado contra el jefe del
gobierno austriaco, que es el crimen de un
hombre. Es decir, que el matador es un
hombre. Vivió sus ideas, sufrió sus dolori-
simos, conoció el propósito de un
ataque de una explosión y escogió entre los
miembros del infuente nacional al barón
Sturgkh, instrumento de un más alto
pero al que, sin duda, Adler, no al-
canzó muchas veces el brazo ejecutor de
su venganza, se queda corto.
¿A bien: qué quiere significarse quan-
do se atribuye el hecho á un soldado? Se
quiere llamar loco al autor, ó al cui-
responsable, en suma. Con lo cual,
desentendiéndose de la responsabilidad del
que se pretende atenuar también la de
Sturgkh. Pero, ¿importa conocer hasta qué
punto llegó la muerte de Sturgkh?
¿Porque dada la materia social, como
el más fino y esencial medio de juicio,
debemos condenar y condenamos el cri-
minal, por creído innecesario, equivo-
co y muchas veces contraproducente. So-
lo políticamente, la muerte de un tirano
resuelve nada: la tiranía no puede ser
más que por la revolución. Cada
vez que se ha hecho la revolución. La
revolución de Carlos de Braganza llevó al trono
a Pedro Manuel; aquello fué obra del aten-
tado, cuyas consecuencias redujéronse á an-
te una hazaña. La revolución no dió
más que la tiranía, pero mató al régimen,
la tiranía, el escándalo cortesano, la
corrupción, el fraude. La muerte del barón
Sturgkh, no tendrá repercusión alguna
en la política interior y exterior: si acaso,
destruía su triste reaccionaria. Luego ¿he-
mos de definir si Adler tuvo razón para
asesinar? No. ¿Se producirá una mudanza en
el gobierno? Tampoco. Esa muerte ¿es una
hazaña? Lo negamos. Pues ¿qué sig-
nifica? Lo interesante, lo trascen-

dentado poco esos raros adjetivos con
que el vocabulario de los científicos ó
de los poetas pinta á los magníficos. El
asesinato al rey ó al vasallo, es un
crimen como los demás, puesto el juicio
en el sitio como lo tenga el más cuerdo.
Pero tiene otra etiología, y puede mani-
festarse en la vida de un hombre.
Pero no es necesariamente un loco,
un loco, un místico el que, en los
ensueños de tristeza ó de pesimismos,
se engendrará el culminar de una época,
una responsabilidad y arrojó una
hazaña. ¿Que existe una diferencia fun-
damental entre el delito de un ensombrecido
arrestado? No cabe duda. Pero,
deprimido el espíritu; aturdido y
silencioso y recogido, Adler, so-
lo enemigo de la guerra que desan-
ta y de la tiranía que tiene ce-
nido el Parlamento, reprimida la voluntad
paralizada el pensamiento y la
encadenada la acción, dió muerte
considerado autor ó cómplice ó ins-
trumento de estos males. ¿Consecuencias?
Austria va á su muerte, sin que
pueda que la acelere ó la retarde. Con
el gobierno, está ese pueblo en su últi-
mo momento. ¿Es, pues, ese el crimen de un
hombre? No es un divorciado de la vida; no
es un misántropo. No mata porque
no ama. Es el amor quien lo
mueve y pone un arma en sus ma-
nos; ama el derecho que los demás
negaban; ama una patria que los
despreciaban y aiquilaban. ¿Cómo un
hombre se había preguntado al pueblo
¿qué piensa del muerto y del ma-
tador? ¿Puede saber nadie, ahora, si
Adler estaba sola en el crimen
destruía el alma de millones de
personas. Es demasiado fuerte ese cri-
minal para que sea más que el reflejo de un
estado de la nación: el encono de las fu-

El texto de este comunicado ha sido favora-
blemente acogido por los componentes de
la Liga, teniendo la seguridad de que el
decidido apoyo del Ayuntamiento promoverá
la solución satisfactoria en el pleito que se
debate.
La Liga, pues, cuenta hoy con dos factores

importantísimos para proseguir su campaña,
como son: la confianza de los muchos miles
de abonados que han hecho patente su adhe-
sión y además la actitud franca y decidida
del Ayuntamiento que se dispone á defender á
Valencia.
Además cuenta con el apoyo económico de
importantes casas valencianas para la cons-
titución de una cooperativa de consumo de
gas, siendo algunos de los ofrecimientos de
gran cuantía.

De París

La tristeza del clownprinz

«El clownprinz está triste,
¿qué le pasa al clownprinz?»
(Paráfrasis)

De lejos mira á Verdun
con vista alegre y turbada
su alteza real el clownprinz
que prometió de ganarla.
Con los ojos la pasea
y en todas partes la halla
cercada de muros fuertes
que enlaquecen su esperanza.
Mira la enmbrada Iglesia
de alia torre coronada
cuya altura le parece
que á las estrellas llegaba.
Los ojos puestos en ella
gritaba congoja en el alma
dando un suspiro el clownprinz
á la heroica ciudad habia:
—¡Ay, Verdun, cuánto me ciesta
no haberte tenido en nada
y ser más largo de lengua
que de ventura y pujanza,
pues di con loca osadía
al César la fe y palabra
de acabar en una noche
lo que en un siglo no basta!

Hallo ahora mi persona
á lo imposible obligada,
pues es más cierto perderme
que darte á César ganada:
de do vengo á conocer
ser verdad averiguada
quien presto se determina
arrepentirse á la larga;
y de arrepentirme tarde
será mi suerte temprana,
pues he de entrar en Verdun
ó he de salir de Alemania.
Y es lo que más me lastima
que prometí á la canalía
de no volver á sus ojos
sin ser la empresa ganada.
Y volviéndose á los suyos,
consejó les demandaba
los quinientos mil soldados
que cercaban á la plaza
dicen que es la tierra fuerte
de grandes muros cercada
y muy fuertes luchadores
los que dentro de ella estaban,
y en tan dudosa ganancia
la más segura fortuna
es no llegar á tentalla.

Bien resuelto ya el clownprinz
de hacer su palabra buena,
arremete hacia Verdun
a una mañana serena
seguido de sus legiones
y artillería de guerra.
Caballero en un morcillo
que blandamente se enfrena
del somo de una montaña
la arremetida contempla.
De allí vió cómo su gente
ametrallada y maltricha
va cambiando en cementerio,
la verdura de la vega,
y que las fuertes legiones
que á Verdun hacen defensa,
desde sus puestos blindados
tantos matan cuantos legan.
Y cuando vió que su tropa,
que el hierro enemigo diezma,
va camino del desastre
si el Señor no la remedia,
dando un suspiro profundo
que por el aire resuena,
dijo en tono compungido:
—«¡Yo no he querido la guerra!»

—¡Maldita sea tu estampa
ladrón de Sierra Morena!
(con agravio de los nuestros,
gritó la nación francesa).
Pues si tú no la has querido,
¿quién la desató, s. m. . . . a?
¿A qué nos vienes ahora,
con suspiros y zalamas?
¿O es que como los muchachos,
quieres decir que no juegas,
en cuanto ves que el contrario
da puñetazos de veras?
Pues acorázate el rostro
y con lantos no nos vengas
que has de quedar sin narices
y sin ganas de pelear,
que ahora las tornas se han vuelto
y ya no estamos en Bélgica;
tienes de por medio un Marne,
y otro de sangre francesa
y has de entrar hasta el pesucero
para que más sed no tengas.
El clownprinz que oyó tal cosa
dió al morcillo media vuelta,
y acoradó por su sombra,
que hay quien la llama conciencia,
dió á correr como una liebre
á quien galgos persiguieran,
y no se le llegó seguro
hasta llegar á Coblenza.
Y es fama que desde entonces
pálido como la cera,
pasa los días en claro
y las noches á la vela
gimoteando entre sollozos:
—«¡Yo no he querido la guerra!»

M. GARCIA RUEDA.

La cuestión del gas

Hay que redoblar la protesta

Por fin el Ayuntamiento se ocupó de la
cuestión del gas. En términos energéticos y
concretos en algunos puntos se expresó el
Sr. Valentín. Su proposición, aceptada por la
Corporación, abarca diversos extremos y es,
sin duda, de positiva eficacia en lo que
afecta al pago de los contadores de electrici-
dad y á la evidente confabulación de las em-
presas, con dos abusos que seguramente serán
corregidos. Otro extremo, también importante,
es el que se refiere al fluido que la Hidroeléct-
rica facilita á Lebón. Hay que ver inmediata-
mente, como propuso el mismo Sr. Valentín,
si aquella compañía dispone de las reservas
necesarias. Creemos que no; y en este caso,
Lebón tendrá que atender por sí mismo á sus
abonados ó dejar el servicio.
Todo eso está bien y conduce al mismo fin:
á proceder con Lebón de modo que modere
sus codicias y cesen los atropellos que pre-
tende cometer con Valencia.
Hay, no obstante, otra cuestión de una efica-
cia decisiva y de la cual se ha ocupado el
Pueblo. Hablamos de los cables subterráneos
que Lebón aprovecha para recibir fluido de
la Hidroeléctrica. Son cables que, como dijo
el Sr. Montañés, funcionan ilegalmente y que
el Ayuntamiento debe cortar.
El Sr. Valentín, sin oponerse á ello, expresó
unos reparos aconsejados por la prudencia.
Consisten en que los abonados podrían opo-
nerse por sí se les produca perjuicio. Al
efecto propuso el jefe de la minoría de Unión
Republicana una condición: la de que para
cortar esos cables se recabe antes la conformi-
dad del Ateneo Mercantil, Cámara de
Comercio y Casa del Pueblo.
Ante la Liga de Defensa, á cuya cam-
paña debemos dedicar vivos aplausos. Claro
está que ella sola nada puede resolver, como
no está asistida del concurso de la opinión,
de las llamadas fuerzas vivas especialmente.
Excitelas á que esas entidades acuerden lo
que el Ayuntamiento no se atreve, sin contar
antes con ellas. Debe procederse también in-
mediatamente á adoptar las medidas necesari-
as—ya señaladas por el Pueblo—respecto de
tuberías subterráneas, procedentes de la em-
presa Campo, usufructuadas por Lebón y
propiedad del Ayuntamiento. Y sin desdenar
lo propuesto por el Sr. Taronech, relativo
al cambio del fluido de gas por el eléctrico
en el alumbrado público, hay que imponer á
la Alcaldía una acción enérgica, según ad-
virtió el Sr. Martínez Aloy, para que no
consienta á Lebón nada que pugne con la
legalidad.
Esto hemos aconsejado también nosotros
tomando pie de lo hecho por el alcalde de
Almería. No existía, como se ha dicho, en
aquella capital, un contrato que impidiese á
Lebón el aumento de los precios del gas.
Lo prueban dos hechos incontrovertibles: Es
uno, el de que no pocos abonados habían
satisfecho ya el aumento desde Agosto y
por eso, en las bases que han dado solución
al conflicto, se compromete la compañía á
devolverles la diferencia. El otro hecho
es la disposición publicada por el ministro
de la Gobernación impidiendo que la empresa
pudiera cumplir su amenaza de suprimir in-
mediatamente el alumbrado.
Aquel alcalde, aquella Liga de Defensa y
la actitud de aquellos abonados han venido á
Lebón.
Hemos de lamentar la actitud de algunos
concejales, sobre todo la del carlista Sr. Va-
lerio. No presumamos que á estas horas
todavía tuviera Lebón defensores en el Ayun-
tamiento. Y así parece, sin embargo; porque
decir que la Liga ha fracasado, que de 18.000
abonados sólo 5.000 han enviado sus bajas,
sobre no ser verdad, indica una impruden-
cia imperdonable ó deseos de amparar los
atropellos de Lebón.
Algo ha hecho el Ayuntamiento; algo que
puede resolver el conflicto si empujan las
fuerzas vivas. Puede hacer más indudable-
mente y acaso en eso piensan algunos conce-
jales y lo utilizarán todo como último recurso.
De todos modos es necesario redoblar la
protesta, sacar la campaña á la calle ir al
mitin; á la manifestación, á lo que fuere hasta
llegar, si es indispensable, á todos los medios,
como energicamente aconsejó el Sr. Valentín.

Liga de Defensa

Ayer se recibió un atento oficio de nuestra
Corporación municipal, en el cual, como
consecuencia de los acuerdos adoptados en la
sesión del lunes, el Municipio ofrece ponerse
al frente del gran movimiento de protesta
organizado por esta Liga y además promete
poner en vigor aquellos acuerdos que á la
Liga interesen para conseguir las aspiracio-
nes que sostenemos.
El texto de este comunicado ha sido favora-
blemente acogido por los componentes de
la Liga, teniendo la seguridad de que el
decidido apoyo del Ayuntamiento promoverá
la solución satisfactoria en el pleito que se
debate.
La Liga, pues, cuenta hoy con dos factores

De cómo la guerra acabará el año que viene

Una combinación de Pierre Milie

—¿Quiere usted saber en qué año acabará
la guerra?—pregunta el admirable cronista
Pierre Milie á los lectores de «Excelsior».
Y lo que no podrían decir ni Joffre ni Hin-
denburg, nos lo augura Pierre Milie modesta-
mente en una combinación de cifras que hu-
biera cobrado muy cara madame de Thebes,
pero que el ni siquiera disputa por absoluta-
mente original.
Obedezca el lector al humorista parisiés si
quiere saber cuándo acabará de ser un con-
flicto nuestra neutralidad.
«Apunte usted la fecha de su nacimiento,
y luego vaya usted agregando:
»1.º El año en que ha sido usted más feliz.
»2.º La edad que cumple este año.
»3.º El número que da la diferencia entre
el año en que fué usted más feliz y el año
actual 1916.
»4.º El número 2, puesto que la guerra ha
durado ya dos años.
»Y, después de esto, quita el total por 2.
De esta manera sabrá usted cuándo acabará
la guerra.
»Podéis hacer la experiencia con vosotros
mismos, con vuestra mujer, en vuestros hi-
jos, en vuestros amigos, con el cobrador del
tranvía y hasta con el propio presidente de
la República, á condición de que quiera re-
velaros, bajo el más profundo secreto, en
qué año ha sido más feliz. Siempre saldrá
1917. La guerra acabará, por lo tanto, en
1917. La misteriosa potencia de los números
lo proclama.
Pierre Milie se pone como ejemplo de este
modo:
«He nacido en 1864. El año más feliz de mi
vida fué el 1908. Tengo 52 años. Entre mi año
más feliz y el actual median 8, y agrego 2
por los dos años de guerra:
1864
1908
52
8
2
3.834
»Buscad la mitad de 3.834: será 1917.
»Por poco versado que seáis en el arte de
los números—concluye Pierre Milie—, no tar-
daréis en descubrir la causa, al parecer, mis-
teriosa de la repartición constante de esa
cifra: 1917.»

FLORES Y FRUTAS

La Exposición de los Viveros

Un aplauso á los organizadores del feste-
jo, y muy especialmente para el ilustrado
jardinero Fernando Llopis, presidente de la
Sociedad «La Flora», á quien debe, ¿cómo lo
diríamos?... Ah, sí: la vulgarización de la
flor valenciana. Esa gama de la estética no
era hasta hace poco asequible á la generalidad
de la gente, hasta que en la Exposición se
hizo una brillante muestra de clavetes y nardos;
posteriormente se difundió más el culto á la
flor, y en Mayo último, cuando también el
señor Llopis fué uno de los más ardientes
propulsores de la Exposición de flores en los
Viveros, el éxito más completo coronó el
esfuerzo de todos.
Vaya, pues, por anticipado nuestro aplauso
al Sr. Llopis y á la Sociedad que preside.
En la misma nave donde fueron colocadas
las instalaciones de la Exposición de primavera
ha sido situada una larga, larguísima mesa
donde, hábil y artísticamente combinadas,
se ve profusión de flores otoñales: crisantemos
y dalias singularmente. El mérito de los
raros ejemplares expuestos, ricos en varietal-
dad, colores y tamaños, acredita á nuestros
floricultores valencianos: ellas y ellos.
Han presentado ejemplares los exposito-
res Domingo Otero, Miguel Gijner, Amparo
Canet, Enrique Vivó, Juan Mestre, Antonio
Monfort, José Faus, Enrique Cardona, Ra-
món Martínez, José Bargues, María Camps
Salvador Viquer, Fernando Llopis, José Lo-
sada, José Canet y Francisco Tirado.
En otra nave de la misma sección están las
frutas, verdadero alarde de buen gusto en
los expositores y un motivo de orgullo para
la región valenciana.
Primeramente se ve una gran mesa, sobre
la que aparecen los premios, concedidos por
el rey y la infanta, de los señores conde de
Montornés y de Tréner, Guisasaola, don Luis
Cebrián, señora Pura Pampló, don Enrique
Llopis, don Amparo Bonete, don Ramiro
Santamaría, Melia, y «dos aficionados».
A continuación, el jardinero Cristóbal Ga-
lán exhibe en 39 cestas de diferentes tamaños
una preciosa muestra de fresas.
Muy interesante la instalación de la viuda
de Orón, de Segorbe, donde existe el parque
dirigido por D. Domingo Otero. Hay allí
infinita variedad de manzanas, peras, higos
(frescos), y cuanto da la estación: todo se-
lecto, de colosal tamaño algunos ejemplares,
y con mucho arte colocados.
Notable por todos conceptos es la insta-
lación de José Bargues, de Godella, cuyo
famoso parque hortícola compete con los me-
jores del extranjero.
También aquí se exhibe con arte y elegancia
las mejores clases de peras y man-
zanas, unos nisperos («nispes»), unos ma-
driños, uvas y una cirimoya.
Esta instalación y la anterior llamaban la
atención del público, como asimismo la de
Ramón Busó, que también contiene ejempla-
res muy interesantes.
Finalmente hay otra instalación del insecti-
cida Zolal.
El público, aunque no muy numeroso por
no haber divulgado la noticia, recorrió las

Depósito de gasolina?

El laúd «Joven Pepe» desembarcó ayer
mañana en nuestro puerto un artefacto de
hierro de forma cónico-cilíndrica y de tres
metros y medio de largo por dos de circunfe-
rencia.
Está hueco y en un extremo tiene un tapón
de cobre, en forma de rosca.
Fué encontrado por la mencionada embarca-
ción á ocho millas al Sur del cabo Palos.

El gremio de cortantes de vacuno

Días pasados hubo una especie de Asam-
blea en la casa social del gremio de cortan-
tes de vacuno, cuya importancia es innegable,
sobre todo en los actuales momentos. Allí
se expuso, se demostró, se concretó la im-
posibilidad en que se ven los agrimiados de
defenderse, siquiera medianamente, en la in-
dustria que ejercen. Y, sin embargo, los
acuerdos á la sazón adoptados pueden sinteti-
zarse en este razonamiento:
—Nosotros no podemos conjurar el con-
flicto que á diario se nos presenta por la
escasez de ganado y por los precios carísimos
que alcanzan las pocas reses en venta; en
consecuencia nosotros no podemos vivir. Pero
comprendemos que el público, harto castigado
con la crisis de las subsistencias, tampoco pue-
de soportar nuevos gravámenes: vistámos
á las autoridades, expóngámosles nuestra si-
tuación, á causa del encarecimiento, por es-
casez, del mercado de ganados y aprecie la
opinión nuestra alteza de miras.
En efecto, ayer mañana visitó al Gober-
nador una comisión de cortantes de vacuno,
presidida por don Andrés Alfaro, para ex-
ponerle lo anteriormente indicado: las difi-
cultades de encontrar ganado, y las pocas
reses que se adquieren de la recria hay
que comprarlas á alto, y con este dilema:
—Si no le conviene así, lo deja.
De suerte que adquiridos de este modo los
novillos y las terneras, resulta á nueve reales
y cuartillo la ganal. Y lo peor del caso
es que aun comprando en forma y á pre-
cios tan onerosos, se agotarán pronto las
existencias, como las autoridades superiores
no intervengan y busquen una solución, algo
parecida á lo que el Gobierno ha hecho, de
acuerdo con la Junta de Transportes, en el
trigo. Proclárese—añadió el Sr. Alfaro— la
importación de ganado vacuno, de América
ó de donde se halle á precios relativamente
económicos, y que se nos cedan las reses,
fijando la Junta de Subsistencias el precio
á que hemos de vender la carne, pues nos-
otros lo supeditamos á los intereses
del consumidor.
El Sr. Cortinas escuchó atentamente á los
comisionados, ofreciéndoles interesarse en el
asunto, para lo cual telegrafiaría inmedia-
tamente al Gobierno y conferenciaría con
el Alcalde, á fin de buscar solución al con-
flicto.
También una comisión del mismo gremio,
presidida por el letrado D. Ricardo Samper,
visitó con igual objeto al Alcalde accidental,
á quien expusieron la difícil situación que
atravesaban los cortantes de vacuno, sin to-
rar terneras que sacrificar, pues la escasez
y los precios carísimos que hoy imperan
hacen imposible el actual estado de cosas.
Los comisionados rogaron encarecidamente
á la Alcaldía que telegrafiasse al Gobierno
en el indicado sentido, añadiendo que cons-
tantemente están saliendo importantes re-
mesas de ganado vacuno para Cádiz y otros
puertos andaluces, para ser reexpedidos á
diferentes puntos de Europa.
El Sr. Cuiñat ofreció atender tan justa de-
manda, como así lo hizo telegrafando al
ministro de la Gobernación.
Precisa que las autoridades, aquí y en Ma-
drid, procedan con toda urgencia, para so-
lucionar este nuevo conflicto del encareci-
miento de las carnes, con mayor motivo
cuando los cortantes de vacuno muestranse
dispuestos á adoptar todas las medidas que
la prudencia y el valencianismo aconsejan,
antes de ocasionar perjuicios al vecindario.

Contra un atropello

Don Sebastián Martínez Lozano ha pre-
sentado un escrito al Gobernador en queja
contra el alcalde pedáneo del puerto de Sa-
gunto Vicente Sancho, por el atropello de
que fué objeto y contra el cual protestaron
los vecinos del puerto, pues el citado alcalde,
creyéndose virrey, encerró al denunciante y
le maltrató de obra, á pesar de estar inútil
de la pierna izquierda.
Esperamos que el Gobernador impondrá
un correctivo al monterilla irascible, para
que aprenda á tratar á las personas honradas.

Vida Municipal

Pagos verificados ayer por la Alcaldía:
Contribución del certamen de músicas de
la feria de Julio último, 670,07 pesetas; So-
corros á pobres emigrados, 25; ídem ídem
traseuntes, 100; nómina del personal de
Mataderos, 2.810,34; ídem Mercados, pesetas
3.690,83.
Bajo la presidencia de don Miguel Gil Ma-
dán se reunió ayer tarde la comisión de En-
sanche, que despachó asuntos de trámite.

Recaudado ayer por arbitrios:

Carnes, 3.708,62 pesetas.
Inspección veterinaria, 193,80.
Peaje, 50,50.
Extraordinarios, 185,32.
Total, 4.138,24.

En el «Boletín Oficial»

En el «Boletín Oficial», correspondiente á
la 18 del actual, se halla inserto un anun-
cio referente á la instalación de tres mo-
tores eléctricos de uno, dos y cinco caballo-
de fuerza en la casa núm. 22 de la calle
de Fresquet. Terminará el plazo para recla-
mar en contra de la misma el día 2 de No-
viembre próximo.

A los confeccionadores de cajas de naranja

Ponemos en conocimiento de nuestros an-
tiguos clientes y de todos los confecciona-
dores en general que volvemos á abrir nuestros
talleres de timbrado de papel seda existentes
en Valencia, Castellón de la Plana, Burriana,
Almazora y Villarreal, cuyos talleres ponemos
á disposición del comercio.
Dirigirse: Jesús, 50, J. Herrero.

ECOS

El monopolio de los alcoholes y los viticultores valencianos

Anoche recibimos el siguiente despacho:
«El Pueblo».—Valencia.—El Sindicato agrí-
cola requense protesta en nombre de la vi-
ticultura de la representación que se atribuye
ya la asamblea alcohólica para pactar con
el Gobierno sobre el proyecto de mono-
polio de los alcoholes.
«Precisa oír á los verdaderos y auténticos
viticultores antes de pactar con otros que no
asumen más representación que las particu-
lares y mercantilistas.—El presidente, Masá».
«Perfectamente: nada que signifique pro-
testa contra el monopolio nos ha de parecer
nial á los que creemos que todo régimen de
excepción y privilegio, todo sistema que sig-
nifique trabas, dificulta las transacciones y
entrega al productor en manos de una sola
entidad, y por ello hemos de aplaudir la pro-
testa del Sindicato Agrícola Requense.
«Pero nosotros somos siempre y en todo
momento, francos y leales, y á fuer de ello
hemos de decir que así sólo, protestando
desde el rincón de un despacho, no se ganan
las batallas económicas.
«Al solo anuncio de los proyectos del señor
Alba, á la enunciacón del monopolio de los
alcoholes, los interesados en esta cuestión,
los viticultores debieron alzarse en formi-
dable clamoreo, lanzando sobre Madrid pri-
mero milares de telegramas con su protesta,
después acudieron en representación de las
entidades vitícolas y formando nutridas co-
misiones ante el Congreso y consignando
en la información parlamentaria sus quejas
y sus deseos.
«Así se forma un estado de opinión y se
levanta el peso un país.
«Los representantes en el Parlamento de las
comarcas vitícolas bastante han hecho y ha-
cen, especialmente el Sr. García Pardo, pri-
mero en Madrid, logrando del ministro la
prórroga de la información hasta últimos
del mes actual, y después visitando Requena
y Utiel y advirtiéndolo á los cosecheros del
peligro que corre la producción nacional.
«Si el tiempo de la información pasa, si las
entidades y sindicatos agrícolas se limitan
al empleo del telegrama sin destacar del seno
de cada una de ellas personas entendidas y
competentes que comparezcan á informar ante
la comisión parlamentaria en Madrid, pre-
sumimos que tienen la batalla perdida.
«La no comparencia de esas entidades
ante la comisión parlamentaria acusará ine-
cunadamente, dejadez, sumisión tácita, sinrazón, lo
que quiezan llamarle los productores, pero
ciertamente, por ese camino se va á la derro-
ta y á la ruina.
«Precisa, pues, seguir la campaña en bien
opuesta dirección. Agitación pública, reunio-
nes y protestas, comisiones y viajes, com-
parencia allá en Madrid ante el Parla-
mento y ante el Gobierno, para que éste,
y sobre todo el ministro de Hacienda, vean
claramente que detrás de los representantes
en Cortes de las regiones vitícolas, hay un
pueblo, hay una compacta masa de produc-
tores, dispuestos á apoyar á sus diputados
en estas demandas, llegando en la defensa de
sus intereses vitícolas hasta donde preciso
fuere.
«Entremos, pues, en el terreno de los he-
chos; realicémos actos y elévemos razones
ante el Gobierno, no den motivo por tonía,
por comodidad, por idiosincrasia, para que
éste pueda contestar á los diputados: «Por
qué levantáis en el Parlamento vuestra voz
y agotáis los preceptos parlamentarios para
impedir la aprobación del monopolio de los
alcoholes, si los viticultores españoles están
tranquilos en sus casas y en ellas permanecen
sin que hayan acudido á la información anun-
ciada?»
«Es llegada la hora para la viticultura
de las actitudes y de las responsabi-
lidades extremas, si ella opina como nosotros
que el monopolio es su ruina.»

Las estatuas de la fachada

De la nueva fachada Consistorial.
El Alcalde accidental, Sr. Cuiñat, confe-
renció ayer con el contratista de la nueva
fachada del Ayuntamiento, Sr. Forta, in-
quiriendo aquél si, en efecto, pueden continua-
se las obras sin que estén en Valencia las
estatuas.
Según el colega de la noche, parece
que el Sr. Forta se mostró contrario á las
manifestaciones de Mariano Benlliure, pues
aunque no es imposible, aumentaría en gran-
dísima cantidad el coste de las obras, además
del peligro que existiría de la rotura de las
estatuas.
«¿Pues nos hemos lucido!
«Nosotros que creíamos... Porque así se
nos aseguró».

El público, aunque no muy numeroso por no haber divulgado la noticia, recorrió las

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

Comunicado oficial italiano del día 23.

(Recibido ayer con retraso)

Roma.—El comunicado oficial dice así: «Ayer hubo algunas acciones de artillería enemiga en la zona de la playa al Este de Gorizia y sector de Doberdo. Canoneamos y dispersamos grupos de trabajadores y columnas de avituallamiento en diversos puntos. En los reconocimientos aéreos derribamos en el valle de Frigidio un aparato enemigo. En el Corso nuestros destacamentos llegaron a las líneas enemigas, haciendo prisioneros y cogiendo armas y municiones.»

A. SERRANO.

DE TERUEL

Por Lafuente.—Truchas.—Sucesos.—De Hacienda.—Las Fortunas.—Nuevo libro

El Ayuntamiento ha nombrado una comisión compuesta por los concejales señores Salvador, Marina y Monterde, para que en unión de la nombrada por la Asociación de la Prensa y el maestro prestigioso Sr. Vallés, organice un homenaje a la memoria del ilustre periodista turulense don Jerónimo Lafuente.

El lunes han sido soltadas al río Turia, dentro de este término municipal, ocho mil truchas procedentes de los criaderos del Monasterio de Piedra.

En la Puebla de Hijos, a consecuencia de haberse caído de un andamio el obrero Higinio Pellicer Alcázar, ha muerto.

En Valdeinara, la vecina Peña Fuertes Lázaro, perturbada, ha tenido la desgracia de caerse al pozo de su casa, pereciendo ahogada.

Ha sido ascendido a Interventor de Hacienda el administrador de Propiedades e Impuestos, don José Pueyo.

En el Principal han actuado con éxito las notables bailarinas Lola y Pilar Fortuño, quienes dejaron un grato recuerdo en este público.

El periodista Ramón Bujanes ha publicado un hermoso libro de versos, titulado «Trazos en el aire».

Felicidades cordialmente al autor.

El corresponsal.

La Mancomunidad.—Lo que dice el conde de Romanones.

«El País».—Hablando del telegrama del presidente de la Mancomunidad catalana, Prat de la Riva, que Lerroux leyó en el Congreso, dice:

«Entre lo que pide Prat de la Riva hay mucho que debe darse a las regiones; mucho que debe seguir siendo función del Estado nacional; no poco que sin autonomías locales y regionales, sin el régimen federal, será peligroso y suicida poner en práctica.»

El conde de Romanones, que, como anticipamos, regresó de su posesión «Miracampo», recibió a los periodistas manifestando que había estado en palacio felicitando, en nombre propio y en el del Gobierno, a doña Victoria, con motivo de su cumpleaños.

Los ministros no despacharon con don Alfonso.

Terminada la entrevista, Romanones conferenció con los ministros de Hacienda y Guerra.

Después añadió: «No hay nada digno de comunicar. Mañana en las Cortes continuará la discusión de los proyectos económicos, y claro está que mientras esto dure no podemos hablar de otra cosa.»

Ya sé que Domingo insiste en su pretensión de hablar de la neutralidad de España en el Parlamento. Son pocos los días que han transcurrido desde que esbozó Domingo su pensamiento. Ni él ni yo hemos variado de opinión, y las cosas están conforme estaban.

Amado explicará mañana la interrelación sobre los sucesos de Girona, y le contestará el ministro de la Gobernación.

Un periodista le ha preguntado: «¿Y los proyectos económicos del señor Alba?»

El conde de Romanones: «Estamos de acuerdo. No se discutirán más proyectos que los presentados. Los mantendremos hasta su aprobación.»

Luego vendrá la discusión de los demás proyectos complementarios, y de crisis no hablémos, pues ustedes mismos ven lo que pasa.

En Gobernación.—La Asociación «Las Artes del Libro».—Permuta.—Disposición.

Ruiz Jiménez dijo esta mañana: «He visitado al conde de Romanones que ha regresado del campo mejoradísimo. Los ministros estuvimos esta mañana en palacio, cumplimentando a doña Victoria.»

De Palma me comunican que anjan aquellos vecinos aborrecidos por las investigaciones que ha ordenado practicar la delegación de Hacienda.»

Alba ha recibido a una comisión de la Asociación «Las Artes del Libro», que le ha felicitado por su proyecto para la reconstrucción de la Hacienda, y le han dedicado frases de gratitud por sus medidas encaminadas a fomentar la exportación de libros españoles a América.

Ha sido aprobada la permuta de destinos que tenían entablada los primeros tenientes don Juan Leiva, del regimiento de Vizcaya, y don Juan Sánchez, del regimiento de Melilla.

Se ha dispuesto que el subinspector médico don Maximino Fernández, afecto al servicio de la Capitanía general de la tercera región, pase a la situación de excedente en la segunda.

Precauciones en el Congreso

Hoy se han extremado las precauciones en el Congreso hasta el extremo de haberse recogido los pases incluso a muchos periodistas.

Esto ha motivado las consiguientes protestas. Villanueva justificaba la medida, diciendo que obedecía al deseo de llegar a hacer una selección de las personas que puedan permanecer en los pasillos de la Cámara.

Añadía que la negligencia que se había observado hasta ahora había dado lugar a que se convirtiera la Cámara en un refugio de pretendientes que asediaban continuamente a los ministros y demás personajes.

Se ha advertido que se hallan en Madrid varios individuos de la brigada de investigación anarquista de Barcelona, incluso el jefe.

El Congreso se ha encontrado desierto toda la tarde.

El depósito comercial a Barcelona.

Alba ha firmado esta tarde un decreto concediendo el depósito comercial que las entidades de Barcelona habían solicitado, incluso el Ayuntamiento.

Las actas en el Supremo

Se asegura que la Sala del Supremo ha informado las actas protestadas, vistas ayer, proponiendo en Orde la proclamación del candidato liberal Vicente Pérez; en Rivadeseña, el conservador Esteve; en Plasencia, el liberal Rafael Esbry y en Girona el republicano Fernández del Pozo.

La minoría conjuncionista

Mañana se reunirán, para almorzar, los diputados que componen la minoría de la Conjunción republicana para convenir la oportunidad del momento de promover en el Congreso la discusión del problema internacional y especialmente la actitud de la neutralidad en que viene colocado el Gobierno.

También se adoptarán acuerdos sobre los proyectos económicos que se discuten y el criterio que se ha de sustentar sobre éstos, durante la discusión.

Sobre el robo en Correos

La brigada de investigación criminal continúa realizando pesquisas en el asunto del robo en Correos practicando dos registros domiciliarios que han resultado infructuosos.

Los restos del cabo Noval

Gijón.—En tren especial de Oviedo llegaron los gobernadores civil y militar al alcalde y los concejales y representantes de entidades para hacerse cargo de los restos del cabo Noval.

Esperaban las autoridades y del vapor «Españoleto» recogieron la caja de roble que contiene los restos, envuelta en la bandera española de raso.

La comitiva marchó a la estación escoltada por tropas y música, hallándose las calles engalanadas.

En la estación desfilaron las tropas ante los restos.

Al arrancar el tren el gobernador vitoreó a España y al ejército.

TOROS

La corrida de la Cruz Roja

Corrida a beneficio de la Cruz Roja. Gran entrada y mucho arte en el adorno del circo. Toros, seis del Saltillo y un novillo para un rejoneador.

En el ruedo hay un primoroso dibujo en colores.

«Asiste toda la familia real. Los rejoneadores desfilan en carrozas de sumo gusto.»

Novillo: Se da suelta a un novillo de la ganadería del duque de Tovar, de lámina bonita, gordo y bien puesto. Obtiene aplausos.

El teniente de caballería Sr. Perines clavó dos rejones, saliendo herida la jaca que monta.

El capitán señor Benito deja también unos cuantos rejones, y es aplaudido.

García Reyes encuentra al toro aplomado; en tablas larga un pinchazo hondo, descañelando al segundo intento.

Lidia ordinaria: Primero.—Pequeño; Rafael baja ante el cornúpeto unos cuantos lances.

Acepta el toro cuatro puyazos, sin consecuencias.

Nada hay digno de señalar en quites; los banderilleros cumplen.

Rafael discurre ante el paco regio y ante el presidente.

Empieza una faena sosa, de la que sólo merecen consignarse dos pases.

Un pinchazo sin soltar, otro; más trazo y otro pinchazo a paso de banderillas; un avío, y el toro dobla. (Pitos.)

Los reyes ofrecen un regalo a Rafael. Segundo.—Josélio lo saluda con unas verónicas ceñidas.

(Aplausos.) El animal acepta cuatro puyazos, sin más consecuencias. Los banderilleros cumplen. Coge los avíos Josélio y brinda a los reyes. Hace una faena excelente; hay pases buenos entre pitones, pero el toro no acude a la muleta. Un pinchazo, quedándose el toro. (Palmas.) Entrando con coraje, una estocada que basta. (Ovación y regalo de los reyes.) Tercero.—Fortuna da unos lances apretados y hace un quite soberbio. (Muchas palmas.) De los piqueros acepta el animal cuatro picotazos, a cambio de una caída y de dos cadáveres. Comienza Fortuna la faena con pases con ambas rodillas en tierra; luego uno de pecho, dos molinetes buenos. Luego un pinchazo y una estocada delantera. (Ovación, vuelta al ruedo y regalo de los reyes, a quienes brindó el bichejo.) Cuarto.—Gallo, ante las malas condiciones

del animal, desiste de lancearlo. El bicho se declara manso.

Hay un quite bueno de Fortuna. Toma el manso cuatro puyazos sin otros accidentes.

Gallo realiza una faena desigual, pero se apodera del buey. Distanciado se tira a matar y cobra una estocada tendida, que basta. (Aplausos.)

Quinto.—Josélio lo lancea bien y escucha palmas. El bicho acude con voluntad y recibe cuatro picotazos, por dos caídas y un caballo para el arrastre.

Son aplaudidos un quite de Fortuna y otro de Gallo. Coge éste los palitroses y clava un par superior. (Palmas.)

Quiebra sin clavar y luego, saltando de los estribos, clava un par estupendo. (Ovación delirante.) Coloca otro superior. (Ovación.) Y pide permiso al presidente para clavar otro par, que le resulta magnífico. (Ovación grande.)

Coge los avíos y realiza una faena valiente y adornada. (Palmas.) Un pinchazo, otro con el brazo suelto y media que basta. (Palmas y algunos pitos.)

Sexto.—Le saluda Fortuna con unas cuantas verónicas y un farol, siendo aplaudido. El muchacho se luce en quites, y entre él y Josélio animan el tercio.

Con cuatro varas, dos caídas y dos caballos, pasa a la jurisdicción de los banderilleros, que cumplen.

Fortuna comienza la faena muy ceñido, sobrealzando un pase por alto y dos naturales, sacando el percal por el robo. (¡Olé! y palmas.) Sigue la faena por el vestio, y entrando despacio y dejándose ver, agarra una superiorísima estocada, que hace innecesaria la puntilla. (Ovación, vuelta al ruedo y salida de la plaza a hombros.)

De la guerra

COMUNICADO FRANCÉS

París.—El comunicado oficial de las tres de la tarde, dice: En el frente del Somme la lucha de artillería fué bastante violenta en la región de Biache y Ablancourt.

No hubo acción alguna de infantería, y en el resto del frente nada hay que señalar.

En el frente del Somme nuestros aviones han atacado a tiros de ametralladora una trinchera enemiga del bosque de Saint Pierre Waast.

En el frente de Verdun, no obstante reinar espesa bruma, nuestros aviones muy activos, han librado veinte combates, en los cuales han derribado tres aviones enemigos.

Uno de los nuestros descendió a 100 metros del suelo para incendiar un cobertizo de aeroplanos y ametrallar a un automóvil.

En Lorena obligamos a aterrizar con aviones a varios aparatos alemanes.

Nuestros aviones de bombardeo han arrojado proyectiles de grueso calibre sobre la estación de Spincourt y sobre los vivacs de Azantes.

París.—Del ejército de Oriente en el frente del Struma nada hay que señalar.

La crecida del río ha impedido todo movimiento de tropas.

En la región del lago Doján hay gran movimiento en ambas artilerías.

Los ingleses han tomado una trinchera enemiga del sector de Mujajobo, aprisionando 20 alemanes.

En la embocadura del Czerna los germano búlgaros han lanzado nuevos contraataques que han sido contenidos por la artillería serbia.

Nuestros aviones, atacando, han tomado varias trincheras búlgaras en una profundidad de 800 metros aproximadamente, causando pérdidas sangrientas al adversario, aprisionando ochenta hombres.

En el ala izquierda de los aliados, el mar tiempo ha estorbado las operaciones.

COMUNICADO OFICIAL INGLÉS

Londres.—En el curso de las operaciones, el ala derecha de nuestro frente al Sur de Ancre, hemos adelantado nuestras líneas al Este de Guendepied, tomando mil yardas de trincheras enemigas.

Ha sido bombardeado nuestro frente. Cerca de Les Sars el enemigo concentró las fuerzas para el ataque al Sur de Grandcourt, pero le contuvo nuestra artillería.

A consecuencia del combate del reduto de Suavia, hicimos otros 20 prisioneros alemanes.

Estos intentaron dos ataques a nuestras trincheras de las proximidades de Grandcourt. Uno de ellos fué detenido por nuestro fuego, causando al enemigo grandes bajas.

El segundo les permitió entrar en nuestras avanzadas.

En un contraataque le rechazamos. Un aeroplano nuestro bombardeó dos estaciones ferroviarias detrás de las líneas enemigas, alcanzando un tren en marcha y causando averías en el material móvil y edificios.

Fueron derribados siete aviones enemigos y obligados a aterrizar otros muchos. No han vuelto ocho de los nuestros.

Hemos consolidado por completo nuestras posiciones stas en el terreno conquistado ayer.

El combate de Les Sars nos ha costado 1.200 bajas y hemos causado muchas más al enemigo que dejó también en nuestro poder más de 1.000 prisioneros.

Palabras de Barthou

En una gran reunión organizada en Versalles por el comité franco-belga, Barthou ha recordado la declaración de Mr. Jagow, algunos meses antes de la declaración de guerra en la cual el ministro alemán de Negocios Extranjeros proclamaba la necesidad de la desaparición de los pequeños Estados.

Combatiendo esta tesis Barthou dijo que la seguridad de los pueblos está en el libre desarrollo de las fibras nacionalidades.

Por otra parte, Serbia y Rumania tendrían su poder asegurado y se encontrarían libres de su dependencia económica.

Los viveres en Alemania

Amsterdan.—Según la «Gaceta de Voss» los representantes de los Estados federales y

los ministros federales se reunieron en Berlín el sábado, bajo la presidencia de Helfferich y discutieron las diversas medidas que pueden tomarse para asegurar la alimentación de los trabajadores manuales y para asegurar los aprovisionamientos de patatas, manteca, materias grasas, leche y otros viveres.

Habla Venizelos

Atenas.—Hablado Venizelos a una delegación de la ciudad de Strumitza, ha dicho: «Si hubiésemos salido de la neutralidad en Septiembre, Strumitza pertenecería ahora a Grecia. Hoy no sabemos lo que sucederá, pero habremos de hacer grandes esfuerzos para salvar lo que se pueda.»

Los jefes musulmanes de Florina y Lapsista se han adherido al movimiento nacional.

La caída de Saillisel

Un reputado crítico militar escribe que en los últimos momentos las ruinas de la aldea de Saillisel cayeron el día 18 en poder de la Entente.

Como Combles y Thiepval y el nombre de esta pequeña aldea es gloria de sus defensores.

El regimiento de Infantería número 76 vivirá en la historia de la batalla del Somme. Situada en la carretera de Peronne y Baupame, entre el bosque de Saint Pierre Vaast, fué arrasada por las granadas, en tanto que Guedecourt y Saillisel fué durante más de una semana punto culminante de los más furiosos ataques, después de haber estado ya semanas enteras bajo el más terrible fuego y sangrientos combates.

En los días 9 y 12 se desencadenó un infierno y sus defensores rechazaron seis ataques consecutivos.

En los días siguientes se estrellaron siete ataques de extraordinaria violencia ante el valor y tenacidad del regimiento número 76.

La influencia de los gases y el fuego irrefragable de contención en el intento de romper el frente el día 12 de Saillisel hizo especialmente fracasas las intenciones del adversario.

El día 17 logró el enemigo entrar en las primeras posiciones, y finalmente el día 18 los defensores, faltos de municiones, evacuaron los restos de Saillisel.

Los sacrificios de los aliados fueron enormes. Perdieron los ingleses varios autos acorazados, de modo que hasta ahora son nueve los autos acorazados fuera de combate; su defecto principal es el ruido, que atrae el tiro de la artillería.

En la frontera Oeste de Moldavia continúa la lucha, con éxito para los rumanos.

En Dobruja sigue la presión enemiga replegándose las tropas ruso-rumanas que ofrecen encarnizada resistencia.

COMUNICADO OFICIAL RUSSO

Petrogrado.—El comunicado oficial dice así: «Al Sur del lago Drisviat un aeroplano enemigo descendió en nuestras líneas.

Los intentos del enemigo para atravesar el afluyente del Styr, al Norte de Brody, fueron rechazados.

En el resto del frente, reina tranquilidad. Frente del Cáucaso.—Tirotes entre patrullas de reconocimiento y exploración.

Frente rumano.—En el frente Nordeste el enemigo, atacado por los rumanos, tuvo que replegarse algún tanto.

En la frontera Oeste de Moldavia continúa la lucha, con éxito para los rumanos.

En Dobruja sigue la presión enemiga replegándose las tropas ruso-rumanas que ofrecen encarnizada resistencia.

Los intelectuales españoles en Francia.

París.—La delegación española dejó tarjeta en la Embajada y domicilios de los ministros.

Visitaron el Museo Natural, donde almorzaron y fueron a la Biblioteca Nacional y recorrieron la sala de lectura y las galerías.

Trasladáronse al Hotel Ritz y el Comité Libre les hizo una cariñosísima recepción.

El presidente pronunció un discurso de gracias diciendo que se propone extender las relaciones con los países aliados y amigos.

Mostró interés en que se aumenten las relaciones entre Francia y España.

Terminó diciendo que espera que en España se cree otro Comité Libre.

Los intelectuales fueron después a la embajada española, donde se celebró una comida íntima en su honor.

«El Fíguro» dedica un largo artículo a la visita de los españoles, y dice que entre los amigos españoles cuenta Francia con días más altas inteligencias de un gran pueblo, al que saludamos cordialmente en las personas de sus intelectuales.»

El carbón en Italia

Roma.—Para economizar carbón, la Dirección de ferrocarriles ha decidido suprimir 2.000 trenes de todas las líneas, durante el invierno.

VICTORIA DE LOS RUSOS

Petrogrado.—Comunican de los Carpatos que según documentos y declaraciones de los prisioneros, en el combate del día 20 tomaron parte más de 20 batallones enemigos, incluso la 3.ª división austriaca entera.

Tenían por objeto apoderarse, a cualquier precio, de las alturas del Este de Kyrilbaba. Todos los ataques fueron rechazados con enormes pérdidas.

El regimiento 81 fué materialmente deshecho por los contraataques rusos.

De otro batallón con un efectivo de 850 hombres sólo quedaron 170.

Avances de los serbios

Salónica.—Los germano-búlgaros dieron el día 22 varios violentos ataques que fracasaron totalmente.

En cambio los serbios lograron progresar en diversos puntos.

Comunicado oficial rumano

Bucarest.—El comunicado oficial dice así: «En el valle de Trotus el enemigo se retiró y ha incendiado el pueblo de Bastresase. En el valle de Uzol rechazamos los ataques del adversario que intenta salir a la llanura. En el valle de Oitux y Stania el enemigo ha sido sangrientamente rechazado hasta la frontera. La noche ha transcurrido tranquila. Hace tres días que no hay combate. En el valle de Buzon y en Predehes, bombardeo de la artillería, pero la situación no ha variado.»

En Pedreal ha sido rechazado un violentísimo ataque del enemigo.

En la región de Dragoslabe recuperamos el monte Priskala, haciendo algunos prisioneros y cogiendo ametralladoras.

En la parte izquierda, a pesar de numerosos ataques y contraataques, seguimos en nuestras posiciones.

Hemos rechazado a los destacamentos enemigos que avanzaron en el valle de Campolung.

Apresamos 122 hombres y cogimos tres ametralladoras.

En el valle de Gijux no ha cambiado la situación.

En la región de Orseva rechazamos un ataque.

En Dobruja sigue el violento combate. Nuestras tropas se han retirado al Sur del ferrocarril de Cernaboda a Constanza.»

El tifus

Ginebra.—Los periódicos húngaros dicen que entre el 23 y el 30 de Septiembre se han registrado 44 casos de tifus y entre el 7 y el 14 de Octubre, 35.

Muchas publicaciones de Hungría han vuelto a adoptar en sus tráfico comerciales el cambio de productos.

La retirada rumana.—Una carta.—Ingleses y turcos.

Londres.—Algunos telegramas alemanes anuncian la retirada de las tropas rumanas hasta el ferrocarril de Cernavola a Constanza. Perdida esta última ciudad, los rumanos declaran por su parte que se defienden al Sur de dicha línea férrea.

Cualquiera que sea el avance del ejército del general Mackensen en dicha región, el éxito momentáneo de los germano-búlgaros no puede comprometer en nada la situación general. Se han tomado medidas para que el ejército ruso-rumano conserve su libertad de movimientos y continúe su resistencia.

Si se confirma la toma de Constanza, será esto sensible sobre el punto de vista de las mercancías almacenadas en el puerto, en el caso de que no hayan podido ser retiradas; pero no tendrá ninguna consecuencia en el orden militar.

Atenas.—Los habitantes del Pireo han dirigido una carta al almirante Dostigue du Fournet, recordando los beneficios de la amistad de Francia para con Grecia y expresando el reconocimiento del pueblo heleno por la intervención de la flota aliada que ha salvado al país de una guerra civil.

Dicha carta termina: «El pueblo del Pireo protesta contra las escandalosas escenas que tuvieron lugar durante el desembarco de los destacamentos franceses, y manifiesta su indignación contra algunos perturbadores que están lejos de representar al pueblo griego, el cual permanece fiel a Francia y demás potencias protectoras.»

Londres.—Comunican de Egipto: En la frontera Oeste, el 20 y el 21 del mes de las lluvias, con la cooperación de actual los mensajeros, despejaron de enemigos automóviles blindados, haciendo 125 prisioneros, después de alguna oposición.

En las mismas fechas otros destacamentos de melahistas efectuó una operación semejante en el oasis de Baharia. Hicimos cincuenta prisioneros, entre ellos diez oficiales, y nos apoderamos de gran cantidad de armas y municiones. No sufrimos baja alguna.

De Burdeos a Odesa

El deseo general de desarrollar después de la guerra las relaciones económicas de Rusia con sus aliados occidentales, ha hecho surgir la idea de crear una línea de ferrocarril de Burdeos, Lyon, Turín, Milán, Trieste, Belgrado, Bucarest y Odesa.

Una gran parte de la opinión general se declara en favor de este proyecto.

Antes de la guerra había una sola línea, entre Francia y Rusia, que era la línea París, Lyon, Berlín, Varsovia, Moscú o Petrogrado.

La nueva línea abrirá un camino fácil entre la parte occidental de Europa, parte limitada en primeras materias y en productos alimenticios y la Europa Oriental relativamente pobre en productos manufacturados, pero rica en alimentos y primeras materias.

Movimiento nacional en Grecia

París.—El enviado especial del «ECHO de París» en Atenas telegrafía que los funcionarios del ministerio de Negocios Extranjeros de Atenas que comienzan a darse cuenta de los resultados nefastos de la política germanofóbica y que no han cesado jamás de dar pruebas de fidelidad a Venizelos, van abandonando Atenas para trasladarse a Salónica a fin de secundar la obra del gobierno nacional. Así como Rossini, secretario del ministerio de Negocios Extranjeros, es esperado mañana y a éste seguirán otros elevados funcionarios.

El general Bayevitch, jefe de Estado Mayor del ejército serbio, en su respuesta al comunicado de Politis, ministro de Negocios Extranjeros del gobierno provisional, dice que tiene completa confianza en que los esfuerzos del gobierno provisional darán por resultado una feliz colaboración con los ejércitos aliados contra el enemigo común.

Según noticias particulares el movimiento nacional se extiende rápidamente por Tesalia, esperando de un momento a otro la adhesión de esta provincia.

Atenas.—Doscientos marinos de la flota griega han ido a Kerastini para declarar a las autoridades navales aliadas que están siempre a su lado para reforzar el movimiento antibúlgaro y para combatir a los enemigos de Grecia al lado de la Cuadrupla. Casi toda la marina griega siente la misma simpatía de estos marinos por los aliados y su causa.

Soldados a filas.—Las heridas de Falkenhayn y el archiduque.

Salónica.—Los israelitas de toda Macedonia Salónica.—Los israelitas de toda Macedonia, pertenecientes a las quintas de 1913, 1914 y 1916 han sido llamados a filas y deberán presentarse dentro del plazo de tres días, de lo contrario serán declarados desertores.

Zurich.—Se confirma que el mariscal Falkenhayn y archiduque Carlos no podrán ya tomar nuevamente el mando de sus ejércitos a causa de las heridas recibidas.

</

Monumento al doctor Moliner

Concurso de proyectos

Se recuerda a los artistas que hayan de presentar bocetos al concurso del monumento al doctor Moliner, que el día 31 del corriente expira el plazo...

EXCURSIÓN ESCOLAR

El jueves próximo pasado realizaron una excursión escolar, primera en este curso, los alumnos del quinto grado de la Escuela Mixta Graduada de la Casa de la Democracia...

En el gabinete para análisis químicos, vienen funcionando un notabilísimo aparato para la descomposición del vino; otro no menos interesante para seleccionar semilla de gusanos de seda...

Recurrieron las aulas donde reciben sólida instrucción un centenar de alumnos en las que la constancia y competencia del profesorado ha realizado el migrado de con escasos medios económicos reunir material tan abundante como útil...

En los campos de experimentación hay un observatorio meteorológico agrícola, pantanos de árboles para ensayar la extracción de caucho, diversidad de árboles frutales...

La parte zoológica no es tan abundante y rica como la agrícola, pero según el señor Adriaensens, esperan recibir numerosos ejemplares para que alcance la importancia que merece...

Por todo lo reseñado se comprenderá que es uno de los centros instructivos que honran a Valencia y que tanto el director como los profesores y personal a sus órdenes merecen toda suerte de elogios...

Los excursionistas regresaron con el profesor D. Luis León, a quien están altamente agradecidos, a las dos de la tarde, después de pasar unas horas de instrucción tan interesante como amena...

CUESTIONES OBRERAS

A todos los tallistas y decoradores de Valencia.—Compañeros: Se os convoca a junta general extraordinaria para mañana, a las seis de la tarde...

Escuela Inca La Luz (Ruzafo)

El próximo domingo, a las nueve de la noche, se celebrará en el espacioso salón del Casino Federal de este distrito, el reparto de premios a los alumnos que por su asiduidad y aplicación se han hecho acreedores y la apertura oficial de curso...

El acto promete ser brillantísimo, pues la junta no descansa ni omite sacrificio para que así sea.

Del discurso está encargado nuestro querido amigo don Vicente Clavel.

La junta de las escuelas invita por nuestro conducto a todas las sociedades obreras, casinos republicanos y a cuantos anhelan la instrucción, base del engrandecimiento nacional. Asimismo ruega a todos los que por ovido no han remitido el premio ofrecido o queran con su desprendimiento contribuir al mayor esplendor del acto, lo hagan con la brevedad que el caso requiere para no interrumpir la buena marcha y organización del mismo.

Noticias teatrales

PRINCIPAL.

Por la circunstancia de ser don Ceferino Palencia director del Real Conservatorio de Madrid, habían surgido a última hora graves dificultades para que dicho señor pudiera conseguir el permiso necesario para ausentarse de la corte y venir a Valencia a dirigir las funciones que ha de dar en este teatro la compañía que el sábado debutará; pero el grandísimo empeño que el señor Palencia tiene por venir a nuestra ciudad, por una parte, y el deseo que le han manifestado por carta los muchos amigos que en Valencia tienen tan notable director, han servido de acicate para que don Ceferino pusiera en juego todas las valiosas influencias de que dispone, consiguiendo, al fin, un permiso especial de la Dirección de Instrucción pública, que le permitirá venir a Valencia para dirigir su compañía durante las 20 funciones anunciadas.

Es mucho de agradecer a tan ilustre maestro el empeño demostrado por deferencia a nuestro distinguido público y a Valencia.

APOLO.

Sigue «Barbarroja»

Mayor éxito que el del estreno obtuvo anoche, en este teatro, la segunda exhibición de la interesantísima película titulada «Barbarroja».

Estaba el teatro lleno y la mayor parte del público conocía ya la película por haber

asistido el día anterior al estreno. Esto es lo mejor que se pueda decir en su elogio. Gusta al público verla más de una vez porque «no cansa». Tiene tan extraordinarios atractivos que cuanta más atención se presta a los incidentes de la trama, más satisfacción al espectador adivinar el desenlace.

Hubo muchos y merecidos aplausos y es seguro que éstos no faltarán mientras la empresa de Apolo mantenga en el programa esta proyección que ha conseguido un éxito indiscutible.

La empresa ha tenido gran acierto y la casa «Manuel Salvador», propietaria de la exhibición, debe también estar satisfecha por el éxito alcanzado.

RUZAFÁ.

Atrayente es el programa de la función que para hoy se anuncia en este teatro. En primer lugar se cantará la celebrada ópera en dos actos «Maruxa» en la que tantos aplausos consiguen Pilar Bagüés, Inés Martínez, José Olariá, Vicente Romero y Antonio Ripoll, y para final de fiesta el celebrado sainete «Isidrin ó las cuarenta y nueve provincias» en el que la genial Blanquita Suárez hace una verdadera creación.

ESLAVA.

Esta tarde se representará la comedia en tres actos de extraordinario éxito «El amigo Teddy», en la que tan gran triunfo alcanza el distinguido primer actor Fernando Poirellón.

Por la noche se pondrán en escena las aplaudidas obras de D. Manuel Linares Ri-

vas, «Bodas de plata» y «En cuarto creciente».

En las funciones de moda del viernes se estrenará una hermosa comedia en cuatro actos, versión española de don Antonio Palomero, titulada «El amor veías».

TEATRO MARTÍ.

Hoy debutará Pilar Alonso, celebradísima cancionista, nueva en Valencia, que seguramente obtendrá buen éxito.

Pepita Reyes, La Tempranica y Las Pícaras continúan mereciendo el favor del público, que las ovaciona en las canciones y bailes, y por su belleza y lujosa presentación constituyen números atrayentes.

Mañana despedida de la notabilísima cantadora de aires regionales La Tempranica y debut de Les Romeu.

Compañía Rivelles

Hoy partirá para Tortosa la compañía cómica-dramática que dirige el notable primer actor Jaime Rivelles y en la que figura otro actor muy aplaudido: Paco Hortelano. Dicha compañía emprende una «tournee» por las principales poblaciones de España. Deseamos a los artistas que la integran muchos éxitos y dinero.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Micalet.—Celebrará función de prácticas mañana dedicando la misma al recién nacido Miguelín Rodríguez, poniéndose en escena «El viaje de la vida» y «La casa de Quirós».

Sucesos

Muerte de un vigilante.

«La Correspondencia» publicó anoche la siguiente noticia: «En la calle de Cuba, número 7, segundo, vivía el vigilante de primera D. Felipe Cuesta Caballero.

Hace tres días envió a su esposa al pueblo, para pasar el resto de la semana con la familia, quedando solo en casa el Sr. Cuesta. Como ayer ni hoy se presentara al servicio, ordenó el jefe Sr. Coll que se le buscara.

Los vigilantes estuvieron aporreando la puerta, y como nadie les contestara, y los vecinos declararon que no le habían visto salir, lo comunicaron así al Sr. Coll, quien sospechando una desgracia marchó a la casa de referencia, abriendo la puerta.

El Cuesta estaba en la cama muerto, y según dictamen facultativo, la causa ha debido ser una apoplejía fulminante.

El domingo por la noche estuvimos hablando con Felipe Cuesta, y tanto él como nosotros estábamos muy lejos de pensar en semejante desgracia.

Lo de la moneda falsa.

Además de los anteriores detenidos, ha ingresado en la cárcel Vicente Vila Chufiá (a Cansalder, en cuya casa se practicó un registro. La fabricación de la moneda parece que

se hacía muy perfectamente, en moldes de escayola, por persona competente.

Créese que hay muchos complicados en esta causa, y a su descubrimiento y captura se dirige la labor que viene realizando el juez Sr. Pizcueta y el secretario Sr. Argote, por lo que merecen plácemes.

Timo.

Por el procedimiento del «sobre» fueron ayer tarde timadas dos mujeres que estaban en el Grao esperando la salida de un vapor para Barcelona. La cantidad timada ascendió a 200 pesetas.

Los timadores desaparecieron.

A consecuencia de una caída, Vicente Gómez Lleches, de 6 años, se fracturó el antebrazo derecho, siendo curado en la Casa de Socorro del Puerto.

Suicidio.—Salvajada. Joaquín Cabanes Macián, de 78 años, se arrojó a un pozo, en Alcablas, pereciendo ahogado.

Antonio Pérez Mateo, en las inmediaciones de Alcablas, le inflirió varias heridas en los órganos genitales, al niño de 6 años, Antonio Serrano Ventimilla, siendo el zúñi capturado por la guardia civil.

Hurto. Francisco Puchades González, «entretenidos» llenando sacos de maíz de unos campos de propiedad ajena, siendo sorprendido por la guardia civil de Turis.

Tendréis apetito, robustez, salud. SOLUCIÓN CASES. Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo, y en las convalecencias.

LINEA DE PINILLOS VIAJES RAPIDOS y telegrafía sin hilos. Servicio al Brasil, Plata, con salidas fijas mensuales.

PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES. El vapor Valbanera, saldrá el día 2 de Noviembre.

PARA CANARIAS Y ESTADOS UNIDOS, con salidas fijas los días 7 y 21 de cada mes.

PARA CANARIAS Y NEW-ORLEANS, y carga con conocimiento directo para los puertos de Sagua, Cabarien, Puerto Padre, Gibara y Nipe, con transbordo en la Habana, y para Guantánamo, Manzanillo y Baracoa, con transbordo en Santiago de Cuba.

EXTRACTO DE CARNE. Preparado por el DOCTOR CASTELL. Alimento tónico, reconstituyente, fabricado con la mejor carne de toro.

ASMA ESPIC. Curación segura y radical con los Espic.

Los niños débiles y tristes. Las madres que están criando, los jóvenes en el período crítico, los convalecientes y personas debilitadas, deben tomar el tónico por excelencia, Tropic, Palladion y biochoc de carne, que da salud, vigor y fuerza, regenera la sangre de los anémicos y devuelve la energía a inapetentes y debilitados.

M. LÓPEZ, Aña, 23, VALENCIA. Puntos de venta: A. Gamir, San Fernando, 34, y demás principales farmacias y centros de específicos.

Linea de Golden Cross. Vapores fruteros. Servicio regular y semanal para Londres, Liverpool, Bristol y Cardiff.

Para LIVERPOOL y BRISTOL. El vapor GLENGYLE cargará el día 1.º de Noviembre.

Para LIVERPOOL y BRISTOL. El vapor MENAPIAN cargará el día 3 de Noviembre.

Para LIVERPOOL y BRISTOL. El vapor MENEVIAN cargará el día 10 de Noviembre.

Consigatario: A. P. Thompson. Gran Vía, 60.—Valencia.

LINEA DE VAPORES RAPIDOS. Para LONDRES. El vapor RAVN saldrá el día 26 de Octubre.

Det Forenede Dampskibsselskab. Para COOPENHAGUE. El vapor TOMSK saldrá el día 7 de Noviembre.

El vapor ORMSK saldrá el día 20 al 25 de Noviembre. El vapor MINSK saldrá el día 20 al 25 de Noviembre.

Consigatario: Edward Harker. Grabador Esteve, 23, principal.

Maquineras Cortadores Tapeteras. Se necesitan en la fábrica de calzados, Timonedá, 11 al 15 (travesía de Arrancapinos), junto a la fábrica de muebles del Sr. Suay.

Encargado patronista. Se vende una máquina para doblar (Moenus), otra máquina para perforar (Moenus), otra de rebajar y varias hormas en muy buen uso; todo muy económico.

A los zapateros. Se vende una máquina para doblar (Moenus), otra máquina para perforar (Moenus), otra de rebajar y varias hormas en muy buen uso; todo muy económico.

Servicios combinados VAPORES CORREOS DE AFRICA Ferrer Peset Hermanos.

Para CEITE (directo) Salidas trisemanales. Para MARSELLA (directo) Salida semanal.

Admitiendo carga y pasajeros. Nota.—Los pasajes sólo se expedirán hasta la una de la tarde.

Consigatarios: Ferrer Peset Hermanos. Muelle 12.—Teléfono, 3.031. Grao.

Aprendices

se desean con buenos antecedentes en los talleres de somiers de José Miralles. Horno Hospital, 17.

Copias y traducciones

Se hacen inmediatamente y se garantizan los trabajos contra erratas. Trust Mecanográfico. Paz, 17.—Teléfono, 949.

Mecanografía

Enseñanza práctica en varios sistemas de máquinas de escribir. Trust Mecanográfico. Paz, 17.—Teléfono, 949.

Reparaciones

Y LIMPIEZAS DE MAQUINAS DE ESCRIBIR. La única casa en España que tiene el taller montado en condiciones de poder reparar cualquier sistema de máquinas de escribir es el Trust Mecanográfico. Paz, 17.—Teléfono, 949.

Agricultores

Abonad vuestros campos con SOJENOC (abono nitrogenado orgánico de la India Inglesa).—El mejor abono para las tierras pobres en materia orgánica y para los campos esquilados por el uso exclusivo de los abonos minerales. Precios: 16 pesetas los 100 kilogramos.

Tendrá mucho gusto en dar cuantas referencias pidan los agricultores, verbalmente y por correspondencia, ANTONIO CONJOS GÓMEZ, Almirante, 7, VALENCIA.

Bordadora. Se necesitan oficiales de bordadora. Dirigirse a la pasamanería de Balaguer, calle de la Sangre, 6.

Se alquilan y venden sillitas, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías, mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, escarapantes, básculas, puertas de cristales, socladras, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Tomo, 48, Valencia.

LACTOBULGARINA. Simbiosis de fermentos lácticos y búlgaros en cultivo líquido y al máximo de vitalidad.

Indicaciones: Gastroenteritis agudas y crónicas, auto-intoxicaciones de origen intestinal, etc. Dosis: De dos a diez cucharadas al día, según prescripción médica, agitando el frasco cada vez antes de destaparlo.

NOTA IMPORTANTE.—A fin de garantizar en absoluto la actividad de los fermentos, pasados tres meses a contar desde la fecha marcada en el precinto, se cambiarán por otros de reciente elaboración; los frascos que se devuelvan, inutilizándose el contenido de éstos a presencia de la persona que solicite el canje.

Precio del frasco de 250 gramos, tres pesetas en todas las farmacias. Al por mayor, Laboratorio del DOCTOR CAMPOS Pi y Margall, 1.—Valencia.

Vapores Ibarra y compañía de Sevilla. PARA NEW-YORK y PHILADELPHIA saldrá el 26 del corriente el vapor Cabo Cervera.

admitiendo carga para dichos puertos. Consigatario: HIJOS DE NOGUÉS. Sorní, 2, Valencia, y Muelle Caro, Grao.

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía A LA CONSIGNACION DE Hijos de Nogués. Calle Sorní, 2, entre, y en el Grao, Muelle Poniente (Caro).

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santan der Bóbo, y todos los DOMINGOS directo para Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE con salidas de este puerto los MIÉRCOLES para Tarragona, Barcelona, San Pelli, Palamos y Marsella, y los viernes para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos ambos servicios. Se aseguran las mercancías en la compañía inglesa «La Unión Marítima».

Elixir de Guayacol del Dr. Torrén. Primer preparado de Guayacol en forma de elixir. MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS PULMONAR. DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Tesis pertinaces. Enfermedades del pecho. Catarrros de los bronquios. Resfriados antiguos, etcétera. Muy útil en la convalecencia de la pulmonía. En la inmensa mayoría de los casos basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la Completa curación. Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un simple RESFRIADO CATARRO. Para la venta: Farmacia del Dr. Torrén, plaza del Mercado, 73 (junto a la droguería de la Luna), Valencia.

«El Elixir Guayacol del Dr. Torrén», vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos a combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con gran satisfacción alguna amonora los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Dres. Valis, González Espinosa, Vidal y Llobregat.

«El Elixir de Guayacol Torrén», al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descongela rápidamente el pulmón.—Dr. Valls.

«El Elixir de Guayacol Torrén», es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Dr. Quilés.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrén», es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportar grandes beneficios.—Dr. Luis Valls.

El éxito alcanzado con «El Elixir de Guayacol Torrén» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al Dr. Torrén.—Emilio González, licenciado en Medicina y Cirugía.

«El Elixir de Guayacol Torrén», es un medicamento antitéptico pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en Medicina y Cirugía.

He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrén», en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta y siempre he obtenido brillantes resultados.—D. Tomás Babiera.

He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrén», no solo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en las convalecencias de las mismas.—D. Pauline Valiente.

He ordenado los más de veinticinco el «Elixir Guayacol Torrén» y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castiello.

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho «posteriormente», pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRÉN. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellas forme.